



Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων

Πώς να επιλέξω το κατάλληλο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών;



Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Η επιλογή ενός Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΜΠΣ) είναι μια σημαντική απόφαση για την ακαδημαϊκή, επαγγελματική και προσωπική σας ανάπτυξη.

Για τον κάθε υποψήφιο, ποικίλλουν οι λόγοι για τους οποίους επιθυμεί να προχωρήσει στη λήψη μιας σχετικής απόφασης. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να οριστεί εκ των προτέρων η στοχοθεσία της συγκεκριμένης απόφασης, προκειμένου στη συνέχεια να μπορεί να επαληθεύσει ο καθένας ατομικά αν η χρονική συγκυρία και οι γενικότερες προδιαγραφές ενός Π.Μ.Σ. ανταποκρίνονται στις ατομικές επιδιώξεις.

Σε κάθε περίπτωση, πριν προχωρήσετε στην απόφαση και υλοποίηση οποιουδήποτε ΜΠΣ καλό είναι να απαντήσετε σε μια σειρά ερωτημάτων που θα σας βοηθήσουν να διασφαλίσετε πως η επιλογή σας είναι η καλύτερη δυνατή για εσάς. Ως αρχή, ξεκινήστε με τη διερεύνηση και καταγραφή των προσωπικών σας κινήτρων.

MASTERS

Θέλω να συνεχίσω τις σπουδές μου σε μεταπτυχιακό επίπεδο

- Για να γνωρίσω νέα πεδία και προοπτικές σχετικές με το βασικό τίτλο σπουδών μου;
- Για να εντρυφήσω σε ένα γνωστικό επίπεδο που θα μου ανοίξει προοπτικές στη σύγχρονη αγορά εργασίας;
- Για να αξιοποιήσω τις γνώσεις και τις δεξιότητες που θα αποκτήσω από το πρόγραμμα στη σημερινή εργασία μου;
- Για να εμβαθύνω τις γνώσεις μου στο συγκεκριμένο αντικείμενο, ώστε να έχω δυνατότητες για ακαδημαϊκή καριέρα;
- Για να συνδέσω τα προσωπικά μου ενδιαφέροντα με ακαδημαϊκές σπουδές, ώστε να βοηθηθώ στην προσωπική ή/και επαγγελματική μου εξέλιξη;





Επειδή η επιλογή του κατάλληλου Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών εξαρτάται από τους στόχους, τα ενδιαφέροντα, τις μελλοντικές σας βλέψεις, καθώς και από την προσωπικότητά σας και τα κριτήρια που θέτετε για την επιλογή, μπορείτε να ακολουθήσετε τα παρακάτω βήματα:

1

Καθορίστε τους στόχους σας: Σκεφτείτε γιατί θέλετε να παρακολουθήσετε ένα Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών. Ποιους στόχους θέλετε να επιτύχετε;

2

Εντοπίστε τα ενδιαφέροντά σας: Εξετάστε τα θέματα, τις εξειδικεύσεις και τις ειδικότητες που σας ενδιαφέρουν περισσότερο.

3

Κάντε έρευνα για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών: Αναζητήστε σε ποια Πανεπιστήμια προσφέρονται οι εξειδικεύσεις που σας ενδιαφέρουν, και πιο συγκεκριμένα ανατρέξτε στο ακαδημαϊκό Τμήμα που προσφέρεται το πρόγραμμα.

4

Συγκρίνετε επιλογές: Συγκρίνετε Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών ως προς το κόστος, τη διάρκεια, το περιεχόμενο, τον τρόπο διεξαγωγής (διά ζώσης ή/ και εξ' αποστάσεως), τη φήμη του Πανεπιστημίου, την αναγνώριση του Προγράμματος.

5

Συμβουλευτείτε: Συζητήστε με καθηγητές που γνωρίζετε από το προπτυχιακό σας πρόγραμμα, φίλους και επαγγελματίες σχετικά με την επιλογή σας.

6

Συμμετοχή σε open days/ συναντήσεις γνωριμίας: Παρακολουθήστε ενημερωτικές συναντήσεις των Πανεπιστημίων που σας ενδιαφέρουν, για να λάβετε περισσότερες πληροφορίες, ελάτε σε επαφή με καθηγητές και αποφοίτους του Μεταπτυχιακού Προγράμματος.

7

Αξιολογήστε όλες τις παραμέτρους: Βεβαιωθείτε ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις του ΜΠΣ, συμπεριλαμβανομένου του οικονομικού κόστους, της χρονικής δέσμευσης, αν πληροίτε τα προαπαιτούμενα.

8

Σκεφτείτε για τη σταδιοδρομία: Πώς το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών θα σας βοηθήσει στη μελλοντική σας σταδιοδρομία;

9

Λάβετε απόφαση: Μετά από προσεκτική σκέψη, επιλέξτε το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών που ταιριάζει καλύτερα στους στόχους και τα ενδιαφέροντά σας.

Η επιλογή ενός Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών είναι σημαντική, οπότε επενδύστε χρόνο στην έρευνα και τη σκέψη, προτού πάρετε την απόφασή σας.



career@uoi.gr



dasta@uoi.gr



Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
Μεταβατικό κτίριο
Πανεπιστημίουπολη Ιωαννίνων



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη